

## Телеграм Томска за неделю: мусороперерабатывающий комплекс, поликлиника в ЗГ и сеть казино

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю со 2 по 8 июня 2025 года включительно.

### Мусороперерабатывающий комплекс

Комплекс по переработке отходов (КПО) «Сибирь» зарегистрирован передан Томской области.

#### Томск политический (@polit70)

ООО «Томская региональная концессионная компания» передало в собственность Томской области построенный в рамках концессии комплекс по переработке отходов (КПО) «Сибирь» вблизи Томска, сообщает пресс-служба компании.

Комплекс зарегистрирован в ЕГРН как имущество Томской области, сведения о нем появились на публичной кадастровой карте. Также в Росреестре было зарегистрировано право ТРКК на пользование объектом.

В настоящее время продолжается подготовка комплекса к запуску, идут пусконаладочные работы. Также в рамках лицензирования межрегиональное управление Федерального медико-биологического агентства выдало санитарно-эпидемиологическое заключение.

#### БабрДжем.Томск (@tomsk\_jam)

Комплекс по переработке отходов «Сибирь» передан в собственность Томской области

Комплекс по переработке отходов (КПО) «Сибирь» зарегистрирован в ЕГРН как имущество Томской области, сведения о нем теперь имеются на публичной кадастровой карте. В Росреестре зарегистрировано право ООО «Томская региональная концессионная компания» на пользование объектом, сообщает 5 июня пресс-служба компании.

В рамках лицензирования объекта ТРКК получила санитарно-эпидемиологическое заключение межрегионального управления Федерального медико-биологического агентства.

Строительство КПО «Сибирь» завершилось в марте 2025-го. Сейчас идут пусконаладочные работы, продолжается подготовка комплекса по переработке отходов к запуску.



### **Обитаемый Остров (@ostrovisland)**

«Томская региональная концессионная компания» передала комплекс переработки отходов «Сибирь» на баланс Томской области, но будет продолжать пользоваться комплексом на правах концессионера. Однако финансисты утверждают, что область пока не платила ООО «ТРКК» тех 4,7 миллиарда рублей, в которые строители оценили своё детище. Неужели Томской области сделали царский подарок?

Если учитывать, что совладельцы КПО «Сибирь» – бывшие муниципальные служащие, аффилированные с томским мусорным «кланом Сопрано», то ни о какой благотворительности речи не идет. Теперь одни и те же люди будут по новому, повышенному на 42% с 1 июля тарифу, возить мусор на якобы государственный КПО, там его частично разделять, частично перерабатывать органику в технический грунт, а какую-то часть по старинке просто закапывать. Цели мусорной реформы о 100% переработке отходов к 2030 году в Томской области всё равно не будут достигнуты. Никто из «авторитетных инвесторов» не вложил в проект ни рубля. Всё оплатят томичи, даже проценты по кредиту Сбера, который взяли концессионеры, чтобы построить КПО.

Но теперь, когда «Сибирь» передана в областную собственность, а оплата за него не получена, «клан Сопрано» имеет возможность потребовать 4,7 миллиарда через суд. Областная власть будет «вынуждена» выполнить судебное решение и обвинить её, получается, не в чем: «Это не мы, это суд так решил!».

Передача области КПО совпала с назначением нового и.о. областного Департамента природных ресурсов Вадима Чиркина. Видимо, именно он подписал документы о приеме КПО «Сибирь» в региональные закрома. Теперь, когда рискованный пируэт завершен, в Томскую область пожаловал Мазур.

### **Поликлиника в ЗГ**

Сроки строительства поликлиники в Зелёных горках перенесли на 2027 год.

### **Денис Ярмуш (@deputat\_yarmosh)**

Срок сдачи поликлиники в Зелёных Горках сдвинули аж на июль 2027г ⚡

### **Томский очкарик (@ochkarik\_tsk)**

Сроки сдачи поликлиники в Зелёных горках снова поплыли: первоначально завершить

стройку предполагалось к концу 2025 года, а теперь её обещают построить к июлю 2027 года.

Разрешение на проведение работ подрядчик получил в мае этого года – контракт стоимостью стоимостью 936 млн рублей на проектирование и возведение медучреждения получила компания «ЯнтарьСервисБалтик» из Калининграда.

Новая поликлиника будет рассчитана на 350 посещений в смену, включая детское отделение на 120 малышей. Территория для объекта долго согласовывалась – первые варианты не устраивали либо жителей, либо не подходили по размеру. В итоге участок у бассейна «Звездный» на улице Ковалёва был утверждён весной 2024 года. Сейчас на стройплощадке ведутся работы.

#### **ТВ2. Новости Томска и Сибири (@tv2news1)**

Срок сдачи обещанной губернатором поликлиники в Зеленых Горках перенесли на полтора года

Проектный срок завершения строительства поликлиники на 350 посещений в смену на улице Ковалева – 5 июля 2027 года, сообщили в департаменте градостроительного развития Томской области.

В октябре областные власти подписали контракт на строительство поликлиники за 936 миллионов рублей с калининградской фирмой «ЯнтарьСервисБалтик». Здание должны были закончить 31 декабря 2025 года.

Две поликлиники в Зеленых Горках во время своей предвыборной кампании в 2022 году обещал построить исполняющий обязанности губернатора Владимир Мазур. В марте 2024 года жители микрорайона узнали, что больницу хотят построить в микрорайоне Солнечном.

Не дождавшись исполнения обещания, люди начали подписывать обращение к Путину с требованием построить поликлинику. В июне 2024 года власти объявили конкурс по поиску подрядчика.

## **Сеть казино**

Сеть подпольных казино на 1,6 миллиарда рублей накрыли в Томске.

#### **Коммерсантъ Сибирь (@kommersant\_siberia)**

В Томске осудят организаторов сети нелегальных казино, заработавших более 1,6 млрд руб.

По версии следствия, члены ОПГ действовали с 2016-го по 2024 год. Организатором выступил 51-летний житель Томской области, который привлек своих знакомых – пятерых женщин и двух мужчин.

Азартные игры фигуранты дела проводили в 27 помещениях Томска и Северска под видом букмекерской деятельности. В июне 2024 года правоохранители задержали участников нелегального бизнеса.

На имущество и средства членов банды наложен арест на общую сумму свыше 650 млн руб.



Сеть подпольных казино проработала в Томске и Северске почти 10 лет

В суд направлено дело в отношении восьми человек, которые создали сеть подпольных игорных клубов. Незаконные игры проводились под видом сделок с векселями и букмекерской деятельности.

Казино существовали почти десять лет (2016-2024 годы) на территории Томска и Северска. За это время организаторы заработали более 1,5 млрд рублей.

### **ТОМСК ВАЖНОЕ (@tomskgreat2024)**

Доигрались... Очередную группировку будут судить за организацию проведения подпольных мест для азартных игр в Томске. Когда за дело берется ФСБ, почему-то все двигается. До этого много лет эти места спокойно работали, и никто не трогал. Видимо, была какая-то «крыша». «Крыша» уехала или «снесли» – и «халюва» закончилась... Поучительная история для многих – оказывается «крыша» или ваши личные лоббисты при назначении могут исчезнуть и вдруг может прийти и расплата. И взносов за «крышу», которые платили годами, уже никто не вернет... В общем, лучше не нарушать закон и спать спокойно.

Стилистика, орфография и пунктуация авторов сохранены.



Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 09.06.2025, 10:52 21191

URL: <https://babr24.com/?IDE=278278> Bytes: 7631 / 7152 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



**Автор текста: Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1414** текстов этого автора.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)